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SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA CELEBRADA EL 
30 DE OCTUBRE DEL AÑO 2019. 
 

SUMARIO 
 

 Lista de Asistencia. 

 Apertura de la Sesión. 

 Lectura del Orden del Día. 

 Discusión y aprobación en su caso del Acta 
Número 5, correspondiente a la Sesión 
Pública Ordinaria, celebrada el día 27 de 
octubre del 2019. 

 Elección de quienes habrán de ocupar la 
Presidencia y la Suplencia de la Mesa 
Directiva durante el mes de noviembre del 
2019. 

 Correspondencia. 

 Iniciativas. 

 Dictámenes. 

 Asuntos Generales. 

 Clausura de la Sesión. 
 
 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO  
JOAQUÍN ANTONIO HERNÁNDEZ CORREA 

 
SECRETARIAS: DIPUTADA GLORIA IVETT 
BERMEA VÁZQUEZ Y DIPUTADA ESTHER 
GARCÍA ANCIRA. 
 
Presidente: Muy buenas tardes Diputados y 
Diputadas, vamos a iniciar la sesión, solicito a la 
Diputada Secretaria Esther García Ancira, que 
informe a esta Mesa Directiva si conforme al 
registro de asistencia del sistema electrónico, existe 
quórum para iniciar la sesión. 
 
Secretaria: Buenas tardes a todos, con base en el 
registro que muestra el sistema electrónico, hay 
una asistencia de 35 Diputadas y Diputados. 
 
Por lo tanto, existe quórum legal Diputado 
Presidente para celebrar la presente Sesión 
Ordinaria. 
 
Presidente: Honorable Asamblea Legislativa, con 
base en el reporte del registro de asistencia y 

existiendo el quórum legal requerido por el artículo 
37 de la Constitución Política del Estado, se abre la 
presente Sesión Ordinaria, siendo las dieciséis 
horas con dieciocho minutos, del día 30 de 
octubre del 2019. 
 
Presidente: Ciudadanos Legisladores y 
ciudadanas Legisladoras, con fundamento en los 
artículos 22 párrafo 1 inciso a), y 83 párrafo 4 de la 
Ley sobre la Organización y Funcionamiento 
Internos del Congreso del Estado Libre y Soberano 
de Tamaulipas, me permito hacer de su 
conocimiento que el Orden del Día es el siguiente: 
PRIMERO. Lista de Asistencia. SEGUNDO. 
Apertura de la Sesión. TERCERO. Lectura del 
Orden del Día. CUARTO. Discusión y aprobación 
del Acta número 5, relativa a la Sesión Pública 
Ordinaria, celebrada el día 27 de octubre del 
presente año. QUINTO. Elección de quienes 
habrán de ocupar la Presidencia y la Suplencia de 
la mesa Directiva durante el mes de noviembre del 
2019. SEXTO. Correspondencia. SÉPTIMO. 
Iniciativas. OCTAVO. Dictámenes. NOVENO. 
Asuntos Generales. DÉCIMO. Clausura de la 
Sesión. 
 
Presidente: A continuación solicito a la Diputada 
Secretaria Gloria Ivett Bermea Vázquez, que en 
cumplimiento del Punto de Acuerdo número LXIV-
2, proceda a dar lectura a los acuerdos tomados en 
la Sesión Pública Ordinaria celebrada el día  27 
de octubre del año 2019, implícitos en el Acta 
número 5. 
 
Secretaria: Buenas tardes, a petición de la 
Presidencia, daré lectura a los Acuerdos tomados 
en la Sesión Pública Ordinaria celebrada el día 
27 de octubre del año en curso.  EN 
OBSERVANCIA AL PUNTO DE ACUERDO 
SEXAGÉSIMO CUARTO-2 DEL DÍA 6 DE 
OCTUBRE DEL AÑO 2019, SE DAN A 
CONOCER LOS ACUERDOS TOMADOS EN LA 
SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA CELEBRADA EL 
27 DE OCTUBRE DEL AÑO EN CURSO, 
IMPLÍCITOS EN EL ACTA NÚMERO 5, SIENDO 
LOS SIGUIENTES: Único- Se aprueba por 
unanimidad de votos, el contenido del Acta 
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número 4, correspondiente a la Sesión Pública 
Ordinaria celebrada el 19 de octubre del año en 
curso. Es cuanto Diputado Presidente. 
 
Presidente: Esta Presidencia somete a 
consideración del Honorable Pleno el Acta 
número 5, relativa a la Sesión Pública Ordinaria 
celebrada el día 27 de octubre del presente año, 
para las observaciones que hubiere en su caso. 
 
Algún Diputado o Diputada tiene alguna 
observación. 
 
Presidente: No habiendo observaciones al 
documento que nos ocupa, con fundamento en los 
artículos 22, párrafo 1 inciso c) y 112 párrafos 1 y 2 
de la Ley sobre la Organización y Funcionamiento 
Internos del Congreso del Estado Libre y Soberano 
de Tamaulipas, así como del Punto de Acuerdo 
número LXIV-1, procederemos a la votación 
correspondiente, al efecto se declara abierto el 
sistema electrónico durante 1 minuto, a fin de que 
los integrantes de este órgano parlamentario 
emitamos el sentido de nuestro voto. 
 
(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Diputado Rigoberto  
 
Presidente: Se cierra el registro de votación. 
 
Presidente: Con base en el cómputo emitido por el 
sistema electrónico, ha resultado aprobada el Acta 
de referencia por 34 votos a favor y 1 abstención. 
 
Presidente: Honorable Pleno Legislativo, con 
fundamento en lo dispuesto por los artículos 15, 17 
y 18 párrafo 3, de la Ley sobre la Organización y 
Funcionamiento Internos del Congreso del Estado 
Libre y Soberano de Tamaulipas, esta Presidencia 
convoca a los integrantes de esta Legislatura, para 
que propongan candidatos para la elección de 
quienes habrán de ocupar la presidencia y la 
suplencia de la Mesa Directiva durante el mes de 
noviembre del año en curso; asimismo, se informa 
que la votación se realizará mediante cédula en 

términos de lo previsto por el artículo 114 de 
nuestra ley. 
 
Presidente: Tiene el uso de la palabra la 
Diputada Sonia Mayorga López. 
 
Diputada Sonia Mayorga López. Honorable 
Asamblea Legislativa. Muy buenas tardes  tengan 
todos, compañeros Diputados, amigos de la 
prensa, público que nos acompaña, con su venía 
Presidente. Honorable Asamblea Legislativa. En 
términos de lo dispuesto en los artículos 15; 17 
párrafos 1 y 3; y, 18 párrafo 3 de la Ley sobre la 
Organización y Funcionamiento Internos del 
Congreso del Estado Libre y Soberano de 
Tamaulipas, me permito proponer a las Diputadas 
Juana Alicia Sánchez Jiménez y Marta Patricia 
Palacios Corral, como Presidenta y Suplente, 
respectivamente, para integrar la Mesa 
Directiva que fungirá durante el mes de noviembre 
dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones 
del Primer Año de Ejercicio Constitucional de esta 
Sexagésima Cuarta Legislatura. Es de destacarse 
que las compañeras Legisladoras propuestas, a mi 
consideración, pueden dirigir de manera adecuada 
los trabajos en este Pleno Legislativo. Muchas 
gracias. 
 
Presidente: Honorable Asamblea Legislativa, la 
Legisladora Sonia Mayorga López, propone a las 
Diputadas Juana Alicia Sánchez Jiménez y Marta 
Patricia Palacios Corral, como Presidenta y 
Suplente, respectivamente, de la Mesa Directiva 
que habrá de fungir durante el mes de noviembre, 
dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones 
correspondiente al primer año de ejercicio 
constitucional de esta Legislatura. 
 
Presidente: Compañeros Legisladores y 
Legisladoras, recibida la propuesta, esta 
Presidencia tiene a bien someterla a la 
consideración de los integrantes de este Pleno 
Legislativo.  
 
Al efecto, esta Presidencia instruye a los servicios 
técnicos del Congreso, para que en este momento 
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entreguen las cédulas correspondientes a los 
integrantes del Pleno Legislativo, a fin de que 
emitamos el sentido de nuestro voto. 
 
Presidente. Compañeros Legisladores y 
compañeras Legisladoras, esta Presidencia solicita 
a la Diputada Secretaria Ivett Bermea Vázquez, que 
en términos del artículo 114 párrafo 3 de la Ley 
sobre la Organización y Funcionamiento Internos 
de este Congreso para que depositen su cédula en 
el ánfora. 
 
Secretaria. Con mucho gusto Diputado Presidente. 
Honorable Pleno Legislativo por instrucciones de la 
presidencia se precede a recoger la votación 
correspondiente, exhortando a los integrantes de 
este cuerpo colegiado a que depositen su cédula en 
el ánfora colocada en esta Mesa Directiva una vez 
que sean llamados por lista. 
 
Iniciamos con la Diputada Yahleel Abdala Carmona. 
El Diputado Eliud Oziel Almaguer Aldape. 
Diputada Gloria Ivett Bermea Vázquez. 
Diputado Manuel Canales Bermea 
Diputada Carmen Lilia Canturosas Villarreal. 
Diputado Héctor Escobar Salazar. 
Diputada Nohemí Estrella Leal. 
Diputado Félix Fernando García Aguiar. 
Diputada Esther García Ancira. 
Diputado Francisco Javier Garza de Coss. 
Diputado Javier Alberto Garza Faz. 
Diputada María Olga Garza Rodríguez. 
Diputada María del Pilar Gómez Leal. 
Diputado Miguel Ángel Gómez Orta. 
Diputada Sara Roxana Gómez Pérez. 
Diputada Rosa María González Azcárraga. 
Diputado Roque Hernández Cardona. 
Diputado Joaquín Antonio Hernández Correa. 
Diputada Susana Juárez Rivera. 
Diputado Alberto Lara Bazaldúa. 
Diputado Juan Enrique Liceaga Pineda. 
Diputada Karla María Mar Loredo. 
Diputado Edmundo José Marón Manzur. 
Diputado Ulises Martínez Trejo. 
Diputada Sonia Mayorga López. 
Diputada Guillermina Medina Reyes. 
Diputada Marta Patricia Palacios Corral. 

Diputado Gerardo Peña Flores. 
Diputada Laura Patricia Pimentel Ramírez. 
Diputado Rigoberto Ramos Ordoñez. 
Diputada Edna Rivera López. 
Diputado Florentino Arón Sáenz Cobos. 
Diputada Leticia Sánchez Guillermo. 
Diputada Juana Alicia Sánchez Jiménez. 
Diputada Imelda Sanmiguel Sánchez. 
Diputado Arturo Soto Alemán. 
 
Presidente: Honorable Pleno Legislativo, realizado 
el cómputo de las cédulas sufragadas, ha resultado 
aprobada la propuesta de la Diputada Sonia 
Mayorga López, por 32 votos a favor y 3 votos 
nulos; en tal virtud, esta Presidencia declara 
electas a las Diputadas Juana Alicia Sánchez 
Jiménez y Marta Patricia Palacios Corral, como 
Presidenta y Suplente, respectivamente, de la 
Mesa Directiva que fungirá durante el mes de 
noviembre del presente año, dentro del Primer 
Período Ordinario de Sesiones del primer año de 
ejercicio constitucional de la Sexagésima Cuarta 
Legislatura. 
 
En tal virtud, expídase la resolución 
correspondiente y gírense las comunicaciones 
respectivas con base en lo dispuesto por el artículo 
18 párrafo 5 de la Ley sobre la Organización y 
Funcionamiento Internos del Congreso del Estado 
Libre y Soberano de Tamaulipas. 
 
Presidente: Honorable Pleno Legislativo, 
procederemos a desahogar el punto de la 
Correspondencia recibida. 
 
Al efecto, con apoyo en lo dispuesto por el artículo 
23 párrafo 1, incisos a) y d) de la Ley sobre la 
Organización y Funcionamiento Internos del 
Congreso del Estado Libre y Soberano de 
Tamaulipas, solicito a las Diputadas Secretarias, 
procedan a dar cuenta, de manera alterna, de la 
correspondencia recibida, para que en uso de sus 
atribuciones legales, esta Presidencia determine el 
turno o trámite que corresponda. 
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En este tenor, solicito a la Diputada Secretaria 
Esther García Ancira, tenga a bien iniciar con la 
cuenta de la correspondencia. 
 
Secretaria: Del Titular de la Unidad de Enlace de la 
Subsecretaría de Gobierno, de la Secretaría de 
Gobernación del Gobierno Federal, oficio número 
1400/2019, recibido el 7 de octubre del actual, 
remitiendo un ejemplar del Primer Informe de 
Labores de cada una de las Secretarías de la 
Administración Pública Federal. Es cuanto Diputado 
Presidente. 
 
Presidente: Se agradece la información y remítase 
a la Biblioteca de este Congreso del Estado, para 
su consulta institucional y pública. 
 
Secretaria: Del Ayuntamiento de Victoria, oficio 
número PM/623/2019, recibido el 28 de octubre del 
año en curso, remitiendo Informe de Situación de 
Deuda Pública Directa e Indirecta del citado 
municipio, correspondiente hasta el 30 de 
septiembre de 2019. Es cuanto Diputado 
Presidente. 
 
Presidente: Se acusa recibo y con fundamento en 
el artículo 22 párrafo 1 inciso f) de la Ley sobre la 
Organización y Funcionamiento Internos del 
Congreso del Estado Libre y Soberano de 
Tamaulipas, remítase a la Auditoría Superior del 
Estado, a fin de que se integre al expediente de las 
finanzas públicas del citado municipio, para los 
efectos correspondientes. 
 
Secretaria: De la Junta de Coordinación Política, 
oficio mediante el cual presenta al Pleno Legislativo 
el anteproyecto de presupuesto anual del 
Congreso, para el ejercicio fiscal de 2020, en 
atención a lo dispuesto en el artículo 32, párrafo 1, 
inciso e) de la Ley sobre la Organización y 
Funcionamiento Internos del Congreso del Estado 
Libre y Soberano de Tamaulipas. Es cuanto 
Diputado Presidente. 
 
Presidente: En atención al oficio de referencia, con 
fundamento en el artículo 22 de la ley que rige el 

funcionamiento interno de este Congreso; y del 
artículo 30 de la Ley de Gasto Público del Estado, 
remítase al titular del Ejecutivo del Estado, para los 
efectos correspondientes. 
 
Secretaria: De la Cuarta Visitaduría General de la 
Comisión Nacional de los Derechos Humanos, 
oficio número 399/2019, recibido el 28 de octubre 
del año en curso, remitiendo tres ejemplares del 
Atlas de Igualdad y Derechos Humanos, 
Cartografía de la Desigualdad en México. Es 
cuanto Diputado Presidente. 
 
Presidente: Se agradece la información y remítase 
a la Biblioteca de este Congreso del Estado, para 
su consulta institucional y pública. 
 
Secretaria: Del Presidente de la Comisión 
Nacional de los Derechos Humanos, oficio número 
71869, recibido el 28 de octubre del año en curso, 
remitiendo recomendación general emitida por esa 
Comisión sobre la Violencia Feminicida y el 
Derecho de las Mujeres a una vida libre de 
violencia en México, la cual tiene como objetivo, 
exponer la situación actual de la violencia 
feminicida que viven las mujeres en México. Es 
cuanto Diputado Presidente. 
 
Presidente: Se acusa recibo y se reserva para su 
análisis por parte de esta Mesa Directiva, para 
efectos de su atención e información, que, en su 
caso, deberá remitirse a la Comisión Nacional de 
los Derechos Humanos. 
 
Secretaria: Del Director General de Sanidad 
Vegetal de la Secretaría de Agricultura y Desarrollo 
Rural del Gobierno Federal, oficio número 
9997/2019, recibido el 25 de octubre del presente 
año, por medio del cual da respuesta al exhorto 
que le hiciera esta Sexagésima Cuarta Legislatura 
del Congreso del Estado Libre y Soberano de 
Tamaulipas, a fin de que se implementaran las 
acciones conducentes para atender y apoyar la 
problemática de plagas que aquejan al sector 
cañero de Tamaulipas, en aras de rescatar y 



H. Congreso del Estado de Tamaulipas 
 

 
 
 

5

conservar la agroindustria del azúcar. Es cuanto 
Diputado Presidente. 
 
Presidente: Se acusa recibo y se remite al 
expediente LXIV-7, expedido el 13 de octubre del 
presente año, el cual dio origen a dicho exhorto. 
 
Presidente: A continuación procederemos a tratar 
el punto de Iniciativas. 
 
Presidente: Compañeros Diputados y Diputadas, 
esta Presidencia tiene registro previo de una 
iniciativa que promueve la Junta de Coordinación, 
por lo que pregunto si algún Legislador o 
Legisladora desea presentar iniciativas de Decreto 
o de Punto de Acuerdo, para incluirlo en el registro 
correspondiente y proceder a su desahogo. 
 
Presidente: Esta presidencia se permite 
informarles que la presidencia a mi cargo, fue 
hecho de conocimiento del acuerdo que adoptó la 
Junta de Coordinación Política, aceptando por 
todas las fuerzas partidistas representadas en este 
Congreso, para que en la presente sesión no se 
presentaran iniciativas, para avocarnos a 
desahogar el acuerdo inherente a la integración de 
las comisiones, no obstante no puedo cuartar el 
derecho constitucional que usted tiene como 
Diputada para presentar iniciativas, en ese sentido 
me veo obligado a hacer la excepción.  
 
Presidente: En seguida esta Presidencia va a dar 
lectura a la iniciativa con propuesta de Punto de 
Acuerdo mediante el cual se integran las 
Comisiones Ordinarias y los Comités de la LXIV 
Legislatura del Congreso del Estado Libre y 
Soberano de Tamaulipas promovida por la Junta de 
Coordinación Política. HONORABLE ASAMBLEA 
LEGISLATIVA: El suscrito Diputado Gerardo Peña 
Flores, así como las Diputadas, Edna Rivera 
López, Yahleel Abdala Carmona y Laura Patricia 
Pimentel Ramírez, Presidente e integrantes de la 
Junta de Coordinación Política de la Sexagésima 
Cuarta Legislatura del Congreso del Estado, con 
fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 y 
32, párrafo 1, incisos a) y e), 35, párrafo 1 y 2, 36, 
39, 51 y 52, 93 párrafos 1, 2, 3 inciso c), y 5 y 148 

de la Ley sobre la Organización y Funcionamiento 
Internos del Congreso del Estado, nos permitimos 
someter a este Pleno Legislativo, la propuesta para 
la integración de las Comisiones Ordinarias, de la 
Comisión Especial para el análisis y, en su caso, 
actualización de la Constitución Política del Estado 
de Tamaulipas  y de los Comités de la LXIV 
Legislatura, con base en la siguiente: 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS. Las Comisiones son 
órganos del Poder Legislativo que se integran por 
Diputadas y Diputados, las cuales constituyen una 
parte fundamental en la conformación de su 
estructura orgánica, ya que a través de éstas se 
lleva a cabo un trabajo de análisis y se emite una 
opinión sobre la procedencia o improcedencia de 
las iniciativas y propuestas que se presentan ante 
el Pleno Legislativo, mismas que les son turnadas 
para ese propósito. Así también, dentro de la 
estructura organizacional de este Congreso del 
Estado figuran los comités, los cuales están 
integrados de igual forma por Diputadas y 
Diputados, para atender tareas que no tengan 
carácter legislativo, de control de la gestión pública 
o jurisdiccional y, por tanto, su finalidad es distinta 
a la de las comisiones ordinarias. En ese sentido 
los órganos parlamentarios antes descritos 
constituyen el eje central de las labores del 
Congreso, ya que es a través de éstos es como se 
divide y distribuye el trabajo concerniente al 
proceso legislativo para atenderlo en forma 
organizada y eficiente. Por lo que respecta a las 
comisiones ordinarias, la Ley sobre la Organización 
y Funcionamiento Internos del Congreso del 
Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, en su 
artículo 35, las define como órganos constituidos 
por el Pleno para instruir y substanciar las 
iniciativas y propuestas que se presentan al mismo, 
mediante la elaboración de dictámenes, opiniones 
o proyectos de resolución, con objeto de contribuir 
a que el Congreso cumpla con sus atribuciones 
constitucionales y legales. Es importante exponer 
que la citada ley divide a las Comisiones Ordinarias 
en dos grupos, de acuerdo a su naturaleza y 
competencia. El primer grupo, constituido por 
aquellas a cargo de las tareas de dictamen 
legislativo y de información y control de la gestión 
pública, que se relacionan con las dependencias y 
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entidades de la administración pública del Estado; 
y, el segundo grupo, concerniente a las comisiones 
que se vinculan directamente con la competencia 
constitucional del Congreso del Estado, es decir, 
las que son relativas a las principales actividades 
de la función legislativa, como es el caso de las 
inherentes a reformas constitucionales, 
autorizaciones para disponer del patrimonio 
inmueble estatal y municipal, atención de asuntos 
relacionados con la competencia constitucional de 
los municipios, y de fiscalización y rendición de 
cuentas. En total son 38 Comisiones Ordinarias, las 
cuales con base en el párrafo 1 del artículo 39 de la 
propia ley interna de este Congreso se constituyen 
normalmente durante el primer mes de ejercicio de 
la Legislatura, durando su encargo el término de la 
misma, y se integran hasta por 8 miembros, sin que 
pueda haber Diputadas o Diputados que 
pertenezcan a más de 9 comisiones, salvo que se 
trate de la Comisión Instructora o de Comisiones 
Especiales. Por lo que concierne a las Comisiones 
Especiales, nuestra Ley Interna establece que 
estas se crean para hacerse cargo de un asunto 
concreto cuya naturaleza así lo requiera, por lo que 
a diferencia de las Comisiones Ordinarias, éstas 
constituyen órganos mediante los cuales se llevan a  
cabo tareas de gestión para la atención de un 
asunto o problemática social de trascendencia. 
Cabe precisar que recientemente esta Legislatura 
creó mediante acuerdo expedido el 19 de octubre 
del presente año, la Comisión Especial para el 
Análisis y, en su caso, Actualización de la 
Constitución Política del Estado de Tamaulipas, 
cuya integración forma parte de la presente 
propuesta. En cuanto a los Comités, cabe precisar 
que éstos son órganos parlamentarios cuyo, objeto 
es auxiliar al Poder Legislativo del Estado en el 
ejercicio de actividades administrativas y 
legislativas que atañen a algunos de sus órganos 
internos, específicamente el de gestión o de 
carácter técnico, científico, cultural y de apoyo en 
términos generales. La ley que rige nuestra 
organización y funcionamiento internos, establece 
expresamente, para los fines descritos en el párrafo 
anterior, que en cada Legislatura deben 
conformarse el Comité de Información y Gestoría, 

el del Instituto de Investigaciones Parlamentarias y 
el del Centro de Estudios sobre las Finanzas 
Públicas, éste último se reserva para integrarse 
posteriormente, con base en la definición 
estructural y presupuestal del órgano interno con el 
que se vincula. Ahora bien, la Ley sobre la 
Organización y Funcionamiento Internos del 
Congreso del Estado Libre y Soberano de 
Tamaulipas, con fundamento en lo dispuesto por 
los incisos a) y c) del párrafo 1 del artículo 32, le 
otorga la atribución a la Junta de Coordinación 
Política para que proponga al Pleno la integración 
de las Comisiones Ordinarias, Especiales o 
Comités de la Legislatura, en atención al consenso 
sobre la presente acción legislativa se haya dado 
en el interior del citado órgano parlamentario de 
dirección política de este Congreso del Estado. 
Con base en la competencia legal expuesta y 
atendiendo el interés de las y los Legisladores de 
sumarse a las tareas que desempeñan las diversas 
Comisiones Ordinarias que se describen en el 
resolutivo de la presente iniciativa, se acordó que 
éstas se integren con 7 Diputados cada una. Así 
también, en atención a lo previsto en el párrafo 1 
del artículo 39 de nuestra ley interna, se propone 
que los legisladores pertenezcan hasta a 9 
Comisiones, sin considerar Comités y Comisiones 
Especiales, los cuales quedan exentos de esta 
previsión. Como lo establece el párrafo 2 del 
artículo 39 del citado cuerpo legal, para la 
integración de las Comisiones, la Junta de 
Coordinación Política ha tomado en cuenta la 
diversidad partidista representada en el Congreso y 
formula la presente propuesta con base en el 
criterio de pluralidad y proporcionalidad ante la 
integración del Pleno y la conformación de las 
Comisiones. Es así que tomando en consideración 
las previsiones legales de referencia, y con base 
en los citados principios de pluralidad y 
proporcionalidad, en torno a las diferentes fuerzas 
partidistas representadas al interior de esta 
Legislatura, así como al número de Diputados y 
Diputadas con las que se cuentan cada una se 
prevé precisamente que en su integración las 
Comisiones ordinarias reflejen fielmente la 
composición de la actual Legislatura de manera 
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que prevalezca en su estructura los referidos 
principios, por otra parte en atención a lo dispuesto 
en el párrafo 3 del referido artículo 39 de la Ley 
sobre la Organización y Funcionamiento Internos 
del Congreso del Estado Libre y Soberano de 
Tamaulipas, se acordó efectuar la designación de la 
responsabilidad de las Presidencias de las diversas 
Comisiones Ordinarias, así como de las respectivas 
secretarías tomando en cuenta en lo conducente 
antecedentes, experiencia parlamentaria de los 
Diputados y Diputadas y cuidando además la 
incorporación de los Legisladores pertenecientes a 
las diversas formas de agrupación por afiliación 
partidista, de tal forma que se refleje la proporción 
que representan en el Pleno, igual criterio se aplicó 
en lo conducente en la integración de los Comités, 
tomando como premisa la observancia de los 
principios de pluralidad y proporcionalidad que 
deben imperar en la integración de los órganos 
parlamentarios ponderando también la participación 
política de las fuerzas partidistas proporcionalmente 
menores entorno a la composición total de la 
Asamblea Legislativa de esta Representación 
Popular. En virtud de lo anteriormente expuesto se 
somete a la consideración del Pleno Legislativo, 
para su discusión y aprobación en su caso la 
presente propuesta con el siguiente proyecto de 
PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE 
INTEGRAN LAS COMISIONES ORDINARIAS, LA 
COMISIÓN ESPECIAL PARA EL ANÁLISIS Y, EN 
SU CASO, ACTUALIZACIÓN DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE 
TAMAULIPAS Y LOS COMITÉS DE LA LXIV 
LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE TAMAULIPAS. 
ARTICULO PRIMERO. Las Comisiones Ordinarias 
a cargo de las tareas de dictamen legislativo, de 
información y control de la gestión pública y de 
competencia Constitucional, se integran de la 
siguiente manera: COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 
Presidente: Diputado Gerardo Peña Flores, PAN, 
Secretario: Diputado Ulises Martínez Trejo, 
MORENA, Vocal: Diputado Joaquín Antonio 
Hernández Correa, PAN, Vocal: Diputado Manuel 
Canales Bermea, PAN, Vocal: Diputada Rosa 
María González Azcárraga, PAN, Vocal: Diputado  
Florentino Arón Sáenz Cobos, PRI, Vocal: 

Diputada Laura Patricia Pimentel Ramírez, MC. 
COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, 
PREVENCIÓN Y REINSERCIÓN SOCIAL 
Presidente: Diputado Florentino Arón Sáenz 
Cobos, PRI, Secretario: Diputada Nohemí Estrella 
Leal, PAN,  Vocal: Diputado Francisco Javier 
Garza de Coss, PAN, Vocal: Diputado Juan 
Enrique Liceaga Pineda, PAN, Vocal: Diputado 
Arturo Soto Alemán, PAN, Vocal: Diputada 
Guillermina Medina Reyes, MORENA, Vocal: 
Diputada Laura Patricia Pimentel Ramírez, MC. 
COMISIÓN DE FINANZAS, PLANEACIÓN, 
PRESUPUESTO Y DEUDA PÚBLICA Presidente: 
Diputado Arturo Soto Alemán, PAN, Secretaria 
Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, 
PAN, Vocal: Diputado Miguel Ángel Gómez Orta, 
PAN, Vocal: Diputado Gerardo Peña Flores, PAN, 
Vocal: Diputado Roque Hernández Cardona, 
MORENA, Vocal: Diputado Florentino Arón Sáenz 
Cobos, PRI, Vocal: Diputada Laura Patricia 
Pimentel Ramírez, MC. COMISIÓN DE 
ADMINISTRACIÓN Presidente: Diputado Ulises 
Martínez Trejo, MORENA, Secretaria Diputada 
Susana Juárez Rivera, MORENA, Vocal: Diputado 
Arturo Soto Alemán, PAN, Vocal: Diputado 
Francisco Javier Garza de Coss, PAN, Vocal: 
Diputada Marta Patricia Palacios Corral, PAN,  
Vocal: Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, PAN, 
Vocal: Diputada Yahleel Abdala Carmona, PRI. 
COMISIÓN DE BIENESTAR SOCIAL Presidenta: 
Diputada Marta Patricia Palacios Corral, PAN, 
Secretaria: Diputada Karla María Mar Loredo, 
PAN, Vocal: Diputado Héctor Escobar Salazar, 
PAN, Vocal: Diputado Javier Alberto Garza Faz, 
PAN, Vocal: Diputada Edna Rivera López, 
MORENA, Vocal: Diputado Ulises Martínez Trejo, 
MORENA, Vocal: Diputada Yahleel Abdala 
Carmona, PRI. COMISIÓN DE CULTURA 
Presidenta: Diputada Leticia Sánchez Guillermo, 
MORENA, Secretario: Diputado  Alberto Lara 
Bazaldúa, PAN, Vocal: Diputada Marta Patricia 
Palacios Corral, PAN, Vocal: Diputada Sonia 
Mayorga López, PAN, Vocal: Diputada Rosa María 
González Azcárraga, PAN, Vocal: Diputada 
Carmen Lilia Canturosas Villarreal, MORENA, 
Vocal: Diputado Héctor Escobar Salazar, PAN. 
COMISIÓN DE DEPORTE Presidente: Diputado 
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Ulises Martínez Trejo, MORENA, Secretaria: 
Diputada Rosa María González Azcárraga, PAN, 
Vocal: Diputado Miguel Ángel Gómez Orta, PAN, 
Vocal: Diputado Edmundo José Marón Manzur, 
PAN, Vocal: Diputado  Alberto Lara Bazaldúa, 
PAN, Vocal: Diputada Guillermina Medina Reyes, 
MORENA, Vocal: Diputada Juana Alicia Sánchez 
Jiménez, PAN. COMISIÓN DE EDUCACIÓN 
Presidente: Diputado Héctor Escobar Salazar, 
PAN, Secretaria: Diputada Edna Rivera López, 
MORENA, Vocal: Diputada Juana Alicia Sánchez 
Jiménez, PAN, Vocal: Diputada Nohemí Estrella 
Leal, PAN, Vocal: Diputada Gloria Ivett Bermea 
Vázquez, PAN, Vocal: Diputada Guillermina 
Medina Reyes, MORENA, Vocal: Diputada Ma. 
Olga Garza Rodríguez, PRI. COMISIÓN DE 
INNOVACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA 
Presidenta: Diputada Gloria Ivett Bermea Vázquez, 
PAN, Secretario: Diputado Héctor Escobar 
Salazar, PAN, Vocal: Diputado Edmundo José 
Marón Manzur, PAN, Vocal: Diputado Alberto Lara 
Bazaldúa, PAN, Vocal: Diputado Roque Hernández 
Cardona, MORENA, Vocal: Diputado Rigoberto 
Ramos Ordoñez, MORENA, Vocal: Diputada Rosa 
María González Azcárraga, PAN. COMISIÓN DE 
SALUD Presidente: Diputado Juan Enrique 
Liceaga Pineda, PAN, Secretaria: Diputada 
Guillermina Medina Reyes, MORENA, Vocal: 
Diputada Nohemí Estrella Leal, PAN, Vocal: 
Diputada Sonia Mayorga López, PAN, Vocal: 
Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, PAN, Vocal: 
Diputado Eliud Oziel Almaguer Aldape, MORENA, 
Vocal: Diputada Yahleel Abdala Carmona,  PRI. 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 
PUERTOS Presidente: Diputado Miguel Ángel 
Gómez Orta, PAN, Secretario: Diputado Héctor 
Escobar Salazar, PAN, Vocal: Diputada Imelda 
Margarita Sanmiguel Sánchez, PAN,  Vocal: 
Diputada Gloria Ivett Bermea Vázquez, PAN, 
Vocal: Diputada Rosa María González Azcárraga 
PAN, Vocal: Diputada Carmen Lilia Canturosas 
Villarreal, MORENA, Vocal: Ma. Olga Garza 
Rodríguez, PRI. COMISIÓN DE DESARROLLO 
SUSTENTABLE Presidenta: Diputada Esther 
García Ancira, MORENA, Secretario: Diputado 
Rigoberto Ramos Ordoñez, MORENA, Vocal: 

Diputado Héctor Escobar Salazar, PAN, Vocal: 
Diputado Edmundo José Marón Manzur, PAN, 
Vocal: Diputado Arturo Soto Alemán, PAN, Vocal: 
Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, 
PAN,  Vocal: Diputado Florentino Arón Sáenz 
Cobos, PRI. COMISIÓN DE COMUNICACIONES 
Y TRANSPORTES Presidente: Diputado Roque 
Hernández Cardona, MORENA, Secretaria: 
Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, 
PAN, Vocal: Diputado Manuel Canales Bermea, 
PAN, Vocal: Diputada Gloria Ivett Bermea 
Vázquez, PAN, Vocal: Diputado Francisco Javier 
Garza de Coss, PAN, Vocal: Diputada Carmen 
Lilia Canturosas Villarreal, MORENA, Vocal: 
Diputada Yahleel Abdala Carmona, PRI. 
COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL 
Presidente: Diputado Manuel Canales Bermea, 
PAN, Secretario: Diputado Florentino Arón Sáenz 
Cobos, PRI, Vocal: Diputada Marta Patricia 
Palacios Corral, PAN, Vocal: Diputado Javier 
Alberto Garza Faz, PAN, Vocal: Diputada Sonia 
Mayorga López, PAN, Vocal: Diputado Eliud Oziel 
Almaguer Aldape, MORENA, Vocal: Diputada 
Nohemí Estrella Leal, PAN. COMISIÓN DE 
DESARROLLO INDUSTRIAL Y COMERCIAL 
Presidente: Diputado Edmundo José Marón 
Manzur, PAN, Secretario: Diputado Manuel 
Canales Bermea, PAN, Vocal: Diputado Alberto 
Lara Bazaldúa, PAN, Vocal: Diputado Miguel 
Ángel Gómez Orta, PAN, Vocal: Diputado 
Francisco Javier Garza de Coss, PAN, Vocal: 
Diputado Roque Hernández Cardona, MORENA, 
Vocal: Diputado Rigoberto Ramos Ordóñez, 
MORENA. COMISIÓN DE TURISMO Presidenta: 
Diputada Rosa María González Azcárraga, PAN, 
Secretario: Diputado  Juan Enrique Liceaga 
Pineda, PAN, Vocal: Diputada Gloria Ivett Bermea 
Vázquez, PAN, Vocal: Diputado Félix Fernando 
García Aguiar, PAN, Vocal; Diputada Carmen Lilia 
Canturosas Villarreal, MORENA, Vocal: Diputado 
Rigoberto Ramos Ordóñez, MORENA, Vocal: 
Diputada Ma. Olga Garza Rodríguez, PRI. 
COMISIÓN DE TRABAJO Y SEGURIDAD 
SOCIAL Presidente: Diputado Alberto Lara 
Bazaldúa, PAN, Secretario: Diputado Florentino 
Arón Sáenz Cobos, PRI, Vocal: Diputada Sara 
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Roxana Gómez Pérez, PAN, Vocal: Diputado 
Joaquín Antonio Hernández Correa, PAN, Vocal: 
Diputado Miguel Ángel Gómez Orta, PAN, Vocal: 
Diputada Susana Juárez Rivera, MORENA, Vocal: 
Diputado Ulises Martínez Trejo, MORENA. 
COMISIÓN DE JUSTICIA Presidente: Diputado 
Félix Fernando García Aguiar, PAN, Secretaria: 
Diputada Esther García Ancira, MORENA, Vocal: 
Diputada María del Pilar Gómez Leal, PAN, Vocal: 
Diputado Francisco Javier Garza de Coss, PAN, 
Vocal: Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, PAN, 
Vocal: Diputado Eliud Oziel Almaguer Aldape, 
MORENA, Vocal: Diputada Yahleel Abdala 
Carmona, PRI. COMISIÓN DE DERECHOS 
HUMANOS Presidente: Diputado Francisco Javier 
Garza de Coss, PAN, Secretaria: Diputada Carmen 
Lilia Canturosas Villarreal, MORENA, Vocal: 
Diputada  Sonia Mayorga López, PAN, Vocal: 
Diputada  Nohemí Estrella Leal, PAN, Vocal: 
Diputada Juana Alicia Sánchez Jiménez, PAN, 
Vocal: Diputada Edna Rivera López, MORENA, 
Vocal: Félix Fernando García Aguiar PAN. 
COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO 
Presidenta: Diputada Ma. Olga Garza Rodríguez, 
PRI Secretaria: Diputada Laura Patricia Pimentel 
Ramírez, MC, Vocal: Diputada Karla María Mar 
Loredo, PAN, Vocal: Diputada Rosa María 
González Azcárraga, PAN, Vocal: Diputada Sonia 
Mayorga López, PAN, Vocal: Diputada  Gloria Ivett 
Bermea Vázquez, PAN, Vocal: Diputada Edna 
Rivera López, MORENA. COMISIÓN DE 
ASUNTOS FRONTERIZOS Y MIGRATORIOS 
Presidenta: Diputada Yahleel Abdala Carmona, 
PRI, Secretario: Diputado Manuel Canales 
Bermea, PAN, Vocal: Diputado Javier Alberto 
Garza Faz, PAN, Vocal: Diputado Félix Fernando 
García Aguiar, PAN, Vocal: Diputado Héctor 
Escobar Salazar, PAN, Vocal: Diputado Rigoberto 
Ramos Ordóñez, MORENA, Vocal: Diputada Ma. 
Olga Garza Rodríguez, PRI. COMISIÓN DE 
ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES 
Presidenta: Diputada Juana Alicia Sánchez 
Jiménez, PAN, Secretario: Diputado Javier Alberto 
Garza Faz, PAN, Vocal: Diputada Karla María Mar 
Loredo, PAN, Vocal: Diputada Nohemí Estrella 
Leal, PAN, Vocal: Diputada  Susana Juárez Rivera, 
MORENA, Vocal: Diputado Ulises Martínez Trejo, 

MORENA, Vocal: Diputada Yahleel Abdala 
Carmona, PRI. COMISIÓN DE RECURSO AGUA 
Presidente: Diputado Javier Alberto Garza Faz, 
PAN, Secretario: Diputado Eliud Oziel Almaguer 
Aldape, MORENA, Vocal: Diputado Arturo Soto 
Alemán, PAN, Vocal: Diputada María del Pilar 
Gómez Leal, PAN, Vocal: Diputado Juan Enrique 
Liceaga Pineda, PAN, Vocal: Diputado Florentino 
Arón Sáenz Cobos, PRI, Vocal: Diputada Laura 
Patricia Pimentel Ramírez, MC. COMISIÓN DE 
FOMENTO AL COMERCIO EXTERIOR 
Presidenta Diputada Carmen Lilia Canturosas 
Villarreal, MORENA, Secretaria: Diputada Leticia 
Sánchez Guillermo, MORENA, Vocal: Imelda 
Margarita Sanmiguel Sánchez, PAN, Vocal: 
Diputado Alberto Lara Bazaldúa, PAN, Vocal: 
Diputado Manuel Canales Bermea, PAN, Vocal: 
Diputada Gloria Ivett Bermea Vázquez, PAN, 
Vocal: Diputada Yahleel Abdala Carmona PRI. 
COMISIÓN DE NIÑEZ, ADOLESCENCIA Y 
JUVENTUD. Presidenta: Diputada Laura Patricia 
Pimentel Ramírez, MC; Secretario: Diputado 
Edmundo José Marón Manzur, PAN; Vocal: 
Diputado Juan Enrique Liceaga Pineda, PAN; 
Vocal: Diputado Héctor Escobar Salazar, PAN; 
Vocal: Diputada Imelda Margarita Sanmiguel 
Sánchez, PAN; Vocal: Diputada Susana Juárez 
Rivera, MORENA; Vocal: Diputada Leticia 
Sánchez Guillermo, MORENA. COMISIÓN DE 
DESARROLLO DE ZONAS METROPOLITANAS. 
Presidente: Diputado Rigoberto Ramos Ordóñez, 
MORENA; Secretario: Diputado Miguel Ángel 
Gómez Orta, PAN; Vocal: Diputado Edmundo José 
Marón Manzur, PAN; Vocal: Diputada Sara 
Roxana Gómez Pérez, PAN; Vocal: Diputado 
Javier Alberto Garza Faz, PAN; Vocal: Diputada 
Carmen Lilia Canturosas Villarreal, MORENA; 
Vocal: Diputado Héctor Escobar Salazar, PAN. 
COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA. 
Presidente: Diputado Eliud Oziel Almaguer 
Aldape, MORENA; Secretaria: Diputada Sonia 
Mayorga López, PAN; Vocal: Diputado Joaquín 
Antonio Hernández Correa, PAN; Vocal: Diputada 
Rosa María González Azcárraga, PAN; Vocal: 
Diputada Karla María Mar Loredo, PAN; Vocal: 
Diputada Leticia Sánchez Guillermo, MORENA; 
Vocal: Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, PAN. 
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COMISIÓN DE FAMILIA. Presidenta: Diputada 
Karla María Mar Loredo, PAN; Secretaria: 
Diputada Rosa María González Azcárraga, PAN; 
Vocal: Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, PAN. 
Vocal: Diputada María del Pilar Gómez Leal, PAN; 
Vocal: Diputada Sonia Mayorga López, PAN; 
Vocal: Diputada Susana Juárez Rivera, MORENA; 
Vocal: Diputada Guillermina Medina Reyes, 
MORENA. COMISIÓN DE ANTICORRUPCIÓN Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. Presidenta: 
Diputada Juana Alicia Sánchez Jiménez, PAN; 
Secretario: Diputado Joaquín Antonio Hernández 
Correa, PAN; Vocal: Diputado Manuel Canales 
Bermea, PAN; Vocal: Diputada Karla María Mar 
Loredo, PAN; Vocal: Diputada Leticia Sánchez 
Guillermo, MORENA; Vocal: Diputada Ma. Olga 
Garza Rodríguez, PRI; Vocal: Diputada Laura 
Patricia Pimentel Ramírez, MC. COMISIÓN DE 
COHESIÓN SOCIAL. Presidenta: Diputada Sonia 
Mayorga López, PAN; Secretaria: Diputada Juana 
Alicia Sánchez Jiménez, PAN; Vocal: Diputada 
Karla María Mar Loredo, PAN; Vocal: Diputado 
Gerardo Peña Flores, PAN; Vocal: Diputada 
Susana Juárez Rivera, MORENA; Vocal: Diputada 
Leticia Sánchez Guillermo, MORENA; Vocal: 
Diputada Ma. Olga Garza Rodríguez, PRI. 
COMISIÓN DE ENERGÍA Y CAMBIO CLIMÁTICO. 
Presidenta: Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, 
PAN; Secretario: Diputado Edmundo José Marón 
Manzur, PAN; Vocal: Diputado Miguel Ángel 
Gómez Orta, PAN; Vocal: Diputado Javier Alberto 
Garza Faz, PAN; Vocal: Diputado Roque 
Hernández Cardona, MORENA; Vocal: Diputado 
Ulises Martínez Trejo, MORENA; Vocal: Diputado 
Florentino Arón Sáenz Cobos, PRI. COMISIÓN DE 
PUNTOS CONSTITUCIONALES. Presidente: 
Diputado Félix Fernando García Aguiar, PAN; 
Secretario: Diputado Roque Hernández Cardona, 
MORENA; Vocal: Diputado Miguel Ángel Gómez 
Orta, PAN; Vocal: Diputado Edmundo José Marón 
Manzur, PAN; Vocal: Diputada María del Pilar 
Gómez Leal, PAN; Vocal: Diputada Esther García 
Ancira, MORENA; Vocal: Diputada Yahleel Abdala 
Carmona, PRI. COMISIÓN DE PATRIMONIO 
ESTATAL Y MUNICIPAL. Presidenta: Diputada 
Edna Rivera López, MORENA; Secretaria: 

Diputada Marta Patricia Palacios Corral, PAN; 
Vocal: Diputado Francisco Javier Garza de Coss, 
PAN; Vocal: Diputado Manuel Canales Bermea, 
PAN; Vocal: Diputado Juan Enrique Liceaga 
Pineda, PAN; Vocal: Diputada Esther García 
Ancira, MORENA; Vocal: Diputado Eliud Oziel 
Almaguer Aldape, MORENA. COMISIÓN DE 
ASUNTOS MUNICIPALES. Presidenta: Diputada 
Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, PAN; 
Secretario: Diputado Joaquín Antonio Hernández 
Correa, PAN; Vocal: Diputada Juana Alicia 
Sánchez Jiménez, PAN; Vocal: Diputado Juan 
Enrique Liceaga Pineda, PAN; Vocal: Diputado 
Eliud Oziel Almaguer Aldape, MORENA; Vocal: 
Diputado Ulises Martínez Trejo, MORENA; Vocal: 
Diputada Ma. Olga Garza Rodríguez, PRI. 
COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS. 
Presidenta: Diputada María del Pilar Gómez Leal, 
PAN; Secretaria: Diputada Edna Rivera López, 
MORENA; Vocal: Diputada Gloria Ivett Bermea 
Vázquez, PAN; Vocal: Diputado Alberto Lara 
Bazaldúa, PAN; Vocal: Diputado Félix Fernando 
García Aguiar, PAN; Vocal: Diputado Arturo Soto 
Alemán, PAN; Vocal: Diputada Esther García 
Ancira, MORENA. COMISIÓN DE VIGILANCIA DE 
LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO. 
Presidente: Diputado Joaquín Antonio Hernández 
Correa, PAN; Secretario: Diputado Miguel Ángel 
Gómez Orta, PAN; Vocal: Diputada Imelda 
Margarita Sanmiguel Sánchez, PAN; Vocal: 
Diputado Juan Enrique Liceaga Pineda, PAN; 
Vocal: Diputada Edna Rivera López, MORENA; 
Vocal: Diputada Ma. Olga Garza Rodríguez, PRI; 
Vocal: Diputada Laura Patricia Pimentel Ramírez, 
MC. COMISIÓN DE LA MEDALLA AL MÉRITO 
“LUIS GARCÍA DE ARELLANO”. Presidenta: 
Diputada Susana Juárez Rivera, MORENA; 
Secretaria: Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, 
PAN; Vocal: Diputada Marta Patricia Palacios 
Corral, PAN; Vocal: Diputada Sonia Mayorga 
López, PAN; Vocal: Diputado Joaquín Antonio 
Hernández Correa, PAN; Vocal: Diputada Karla 
María Mar Loredo, PAN; Vocal: Diputada 
Guillermina Medina Reyes, MORENA. ARTÍCULO 
SEGUNDO. La Comisión Especial para el Análisis 
y, en su caso, Actualización de la Constitución 
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Política del Estado de Tamaulipas, se integra de la 
siguiente forma: COMISIÓN ESPECIAL PARA EL 
ANÁLISIS Y, EN SU CASO, ACTUALIZACIÓN DE 
LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE 
TAMAULIPAS. Presidente: Diputado Gerardo 
Peña Flores, PAN; Secretaria: Diputada María del 
Pilar Gómez Leal, PAN; Vocal: Diputado Félix 
Fernando García Aguiar, PAN; Vocal: Diputada 
Rosa María González Azcárraga, PAN; Vocal: 
Diputada Esther García Ancira, MORENA; Vocal: 
Diputada Edna Rivera López, MORENA; Vocal: 
Diputada Yahleel Abdala Carmona, PRI; Vocal: 
Diputada Laura Patricia Pimentel Ramírez, MC. 
ARTÍCULO TERCERO. Los Comités de 
Información y Gestoría, así como el del Instituto de 
Investigaciones Parlamentarias, se integran de la 
siguiente forma: COMITÉ DE INFORMACIÓN Y 
GESTORÍA. Presidenta: Diputada Guillermina 
Medina Reyes, MORENA; Secretaria: Diputada 
Gloria Ivett Bermea Vázquez, PAN; Vocal: 
Diputada Nohemí Estrella Leal, PAN; Vocal: 
Diputado Francisco Javier Garza de Coss, PAN; 
Vocal: Diputada Marta Patricia Palacios Corral, 
PAN; Vocal: Diputado Eliud Oziel Almaguer 
Aldape, MORENA; Vocal: Diputada Ma. Olga 
Garza Rodríguez, PRI. COMITÉ DEL INSTITUTO 
DE INVESTIGACIONES PARLAMENTARIAS. 
Presidenta: Diputada María del Pilar Gómez Leal, 
PAN; Secretario: Diputado Félix Fernando García 
Aguiar, PAN; Vocal: Diputado Alberto Lara 
Bazaldúa, PAN; Vocal: Diputado Arturo Soto 
Alemán, PAN; Vocal: Diputado Rigoberto Ramos 
Ordóñez, MORENA; Vocal: Diputado Roque 
Hernández Cardona, MORENA; Vocal: Diputado 
Florentino Arón Sáenz Cobos, PRI. TRANSITORIO. 
ARTÍCULO ÚNICO. El presente Punto de Acuerdo 
entrará en vigor a partir de su expedición y deberá 
publicarse en el Periódico Oficial del Estado. Dado 
en la Sala de Reuniones de la Junta de 
Coordinación Política del Congreso del Estado 
Libre y Soberano de Tamaulipas, el día 30 del mes 
de octubre del año 2019. La Junta de Coordinación 
Política del Congreso del Estado. Diputado Gerardo 
Peña Flores, Coordinador del Grupo Parlamentario 
del Partido Acción Nacional. Diputada Edna Rivera 
López, Coordinadora del Grupo Parlamentario del 
Partido MORENA. Diputada Yahleel Abdala 

Carmona, Coordinadora del Grupo Parlamentario 
del Partido Revolucionario Institucional. Diputada 
Laura Patricia Pimentel Ramírez, Representante 
del Partido Movimiento Ciudadano. 
 
Presidente: Compañeros Legisladores, esta 
Presidencia somete a su consideración, para su 
discusión, la propuesta que nos ocupa. 
 
Se abre el registro de oradores. Quienes deseen 
intervenir en el debate, favor de indicármelo para 
que la Secretaría tome nota. 
 
¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la 
palabra? 
 
Presidente: Honorable Asamblea Legislativa, al no 
haber participaciones, esta Presidencia, en 
términos de lo dispuesto por el artículo 112 
párrafos 1 y 2 de la Ley sobre la Organización y 
Funcionamiento Internos del Congreso del Estado 
Libre y Soberano de Tamaulipas, y del Punto de 
Acuerdo número LXIV-1, se somete a votación el 
proyecto resolutivo de referencia. 
 
Presidente: Para tal efecto, se declara abierto el 
sistema electrónico durante 1 minuto, a fin de que 
los integrantes de este alto cuerpo colegiado 
emitamos el sentido de nuestro voto sobre el 
asunto que nos ocupa. 
 
(Se realiza la votación en el término 
establecido). 
 
Presidente: Se cierra el registro de votación. 
 
Presidente: Honorable Asamblea Legislativa, de 
acuerdo con la votación emitida, el proyecto de 
resolución ha sido aprobado por; 29 votos a 
favor, 5 votos en contra y 1 abstención. 
 
En consecuencia, expídase la resolución 
correspondiente. 
 
Presidente: Toda vez que han sido integradas las 
comisiones ordinarias de esta Legislatura, esta 
Presidencia a mi cargo se permite informarles que 
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a partir del día de mañana en ejercicio de la 
atribución que me confiere el inciso f) del párrafo 1 
del artículo 22 de la Ley sobre la Organización y 
Funcionamiento Internos del Congreso del Estado 
Libre y Soberano de Tamaulipas, les turnaré 
mediante oficio a las y los presidentes de las 
Comisiones las iniciativas que se encuentran 
pendientes en esta reserva para su trámite 
legislativo, mismas que le corresponden a cada 
comisión, tomando en cuenta su naturaleza y 
materia. 
 
Presidente: A nombre de los integrantes de la LXIV 
Legislatura y en mi carácter de Presidente de la 
Mesa Directiva, me permito darles la más cordial 
bienvenida a quienes nos acompañan el día de hoy 
invitados especiales del Diputado Arturo Soto 
Alemán, quienes vienen a presenciar esta sesión 
pública ordinaria y a realizar un recorrido 
institucional, gracias por su visita bienvenidos, 
enhorabuena. 
 
Presidente. Tiene el uso de la palabra la Diputada 
Carmen Lilia Canturosas Villarreal. 
 
Diputada Carmen Lilia Canturosas Villarreal. 
Buenas tares a todos los presentes, Honorable 
Asamblea Legislativa, la suscrita Carmen Lilia 
Canturosas Villarreal Diputada por MORENA, 
integrante de la LXIV Legislatura del Honorable 
Congreso del Estado de Tamaulipas, conforme a 
las facultades que me otorga el artículo 64 fracción 
I de la Constitución Política local, así como del 
articulo 67 numeral primero inciso e) y 93 de la Ley 
sobre la Organización y Funcionamiento Internos 
del Congreso Libre y Soberano de Tamaulipas, 
concurro a promover ante este Pleno Legislativo la 
presente Iniciativa con proyecto de Punto de 
Acuerdo por el que este Honorable Congreso del 
Estado de Tamaulipas, solicita la comparecencia al 
Pleno de esta Asamblea de la titular de la 
Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de 
Tamaulipas, a fin de informar sobre el Presupuesto 
de Egresos del Estado sobre el ejercicio fiscal 
2020. Por tratarse de un asunto de urgencia 
resolución, de conformidad con lo dispuesto en el 

artículo 93 numeral 5 de la Ley sobre la 
Organización y Funcionamiento Interno del 
Honorable Congreso del Estado de Tamaulipas, 
solicito se acuerde la dispensa del trámite ante 
Comisiones. Lo anterior con base en lo siguiente. 
Exposición de motivos. El tema hacendario en 
México ha sido en los últimos meses objeto de 
análisis y discusión tanto en el Poder Legislativo al 
aprobar un marco normativo en el que se privilegia 
el principio de austeridad republicana, como por los 
poderes Ejecutivo y Judicial y los órganos 
constitucionales autónomos, quienes tienen el 
deber de ajustar sus actos a las nuevas 
disposiciones legales. En este tenor el Gobierno de 
la Republica ha adoptado medidas de racionalidad 
y austeridad en sus manejos presupuestarios, 
realizando una nueva distribución de los recursos 
en los diferentes ramos, entre ellos los ramos 28 y 
33, en los que se encuentran las aportaciones y 
participaciones federales a las entidades 
federativas. Este último punto ha generado un gran 
debate ante esta Asamblea Legislativa, en donde 
se han emitido pronunciamientos y discusiones, 
posturas que en ocasiones han generado 
desinformación a la población tamaulipeca, al ser 
tratado como un tema desde una perspectiva 
política y no de un marco institucional. Prueba de 
ello es hablarse de recortes millonarios y no de 
nuevas formas de distribución presupuestarias, por 
este motivo resulta de gran importancia conocer de 
manera fidedigna, oportuna y cierta datos reales 
respecto a los recursos provenientes de 
aportaciones y participaciones federales a la 
entidad federativa, así como conocer los criterios 
que adoptara el Ejecutivo del Estado en torno a las 
nuevas medidas de racionalidad y austeridad 
presupuestaria para el ejercicio fiscal 2020. Esto es 
así, pues conforme a lo expuesto, Tamaulipas 
tendrá que realizar los ajustes conducentes, 
mismos que tendrán que ser congruentes con las 
disposiciones federales. En este sentido, resulta 
urgente y necesario que esta Honorable Congreso 
del Estado solicite la comparecencia de la titular de 
la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado 
de Tamaulipas de conformidad con lo previsto en el 
artículo 93 párrafo 4 de la Constitución Política 
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local, para que aporte los elementos informativos 
conducentes a fin de que el tema de las finanzas 
públicas en Tamaulipas se atienda de una manera 
prioritaria, independientemente de hacerlo en 
noviembre del año en curso, tal y como lo prevé la 
Ley sobre la Organización y Funcionamiento 
Interno del Congreso del Estado. Esto es 
congruencia con los acuerdos emitidos por este 
propio órgano legislativo, al determinar como un 
asunto de especial interés el tema hacendario de 
Tamaulipas, prueba de ello es la creación de la 
Comisión Especial para el estudio del 
planteamiento de una nueva política fiscal, por lo 
que resultaría inconsecuente y a todas luces una 
instrucción el no aprobarse tal solicitud. En mérito 
de lo expuesto y fundado, propongo a esta 
Asamblea Legislativa el siguiente punto de acuerdo. 
Artículo Único. Con fundamento en lo dispuesto 
en el artículo 93 párrafo 4 de la Constitución 
Política del Estado de Tamaulipas y 130 de la Ley 
sobre la Organización y Funcionamiento Interno 
Libre y Soberano de Tamaulipas, se cita a la titular 
de la Secretaría de Finanzas del Gobierno del 
Estado, para que a la brevedad comparezca ante 
este Pleno Legislativo e informe acerca de las 
medidas de austeridad y racionalidad del gasto 
público en la atención a asuntos prioritarios en el 
Presupuesto de Egresos del Estado para el 
ejercicio fiscal 2020. Transitorios. Artículo 1. El 
presente Punto de Acuerdo surtirá efectos a partir 
de su expedición. Artículo 2. Comuníquese a la 
titular de la Secretaría de Finanzas del Gobierno del 
Estado de Tamaulipas para su debido conocimiento 
y atención correspondiente, dada en Pleno de la 
Asamblea Legislativa a 30 de octubre del 2019. 
Muchísimas gracias, es cuanto. 
 
Presidente. Honorable Asamblea Legislativa, en 
virtud de haberse solicitado por parte de la 
Diputada Carmen Lilia Canturosas Villarreal, la 
dispensa del turno a Comisiones, con el apoyo de 
lo dispuesto por el articulo 148 párrafos 1,2,3 y 4 de 
la Ley sobre la Organización y Funcionamiento 
Interno del Congreso del Estado Libre y Soberano 
de Tamaulipas, así como del Punto de Acuerdo 
número LXIV-1 me permito someter a 
consideración de este Cuerpo Colegiado si se 

autoriza la dispensa del turno de la iniciativa a 
Comisiones. 
 
Para tal efecto, se declara abierto el sistema 
electrónico durante un minuto a fin de que los 
integrantes de este alto Cuerpo Colegiado 
emitamos el sentido de nuestro voto, para resolver 
sobre la dispensa de turno de la iniciativa a 
Comisiones. 
 
Se cierra el registro de votación. 
 
Presidente: Compañeros Legisladores, no ha sido 
aprobado la dispensa de turno a Comisiones por 
25 votos en contra, 5 a favor y 4 abstenciones. 
 
Presidente: Con fundamento en el artículo 22 
párrafo 1 inciso f) de la Ley sobre la Organización y 
Funcionamiento Interno del Congreso del Estado 
Libre y Soberano de Tamaulipas, la iniciativa 
presentada por la Diputada Carmen Lilia 
Canturosas Villarreal, se turna a la Comisión de 
Finanzas, Planeación, Presupuesto y Deuda 
Pública, para su estudio y elaboración del 
dictamen correspondiente. 
 
Presidente: Honorable Pleno Legislativo, en virtud 
de que esta sesión ha sido constituidas las 
Comisiones de esta Legislatura, no hay 
dictámenes presentados para ser presentados en 
la presente sesión, por lo que pasaremos a 
desahogar el siguiente punto del orden del día. 
 
Presidente: Diputados y Diputadas a continuación 
desahogaremos el punto de Asuntos Generales y 
al efecto esta Presidencia no tiene registro previo 
de Legisladores o Legisladoras para intervenir en 
esta fase de la sesión, por lo que pregunto si 
alguno de ustedes desea hacer uso de la tribuna 
para hacer el registro correspondiente. 
¿Alguien más? Se cierra el registro de oradores.  
 
Presidente: Tiene el uso de la palabra el Diputado 
Eliud Oziel Almaguer Aldape.  
 
Pregunté si alguien quería hacer uso de la palabra 
y nadie me levantó la mano. 



Poder Legislativo 

 

Diario de los debates 
 
 

14

Diputado Eliud Oziel Almaguer Aldape. Buenas 
tardes a los medios de comunicación, público 
presente, con el permiso de la Mesa Directiva, 
Diputadas y Diputados. Hace algunos días 
escuchamos en un pronunciamiento respecto a los 
actos de corrupción acontecidos en el Instituto 
Mexicano del Seguro Social, en donde se aseguró 
que hubo justicia administrativa, toda vez que había 
sido cesado el funcionario que cometió las referidas 
irregularidades, a su vez aseguró con mucho 
revuelo que la cuarta trasformación no se eximía de 
corrupción. Muy equivocado este comentario 
compañeros, porque en la cuarta trasformación uno 
de sus principios fundamentales es no traicionar al 
pueblo, y como lo ha manifestado en muchas 
ocasiones nuestro Presidente de la República 
Andrés Manuel López Obrador, “El que se 
equivoque se va” no permitiendo actos de 
corrupción, ni solapando acciones que vayan en 
contra de los mexicanos, asegurando esto quiero 
manifestar que en la cuarta trasformación existe 
justicia, imparcialidad y combate frontal a la 
corrupción, lamentablemente aquí en el Estado se 
han visto casos de corrupción que han lastimado a 
los tamaulipecos, como es el caso del Hospital 
General del municipio de San Fernando, 
Tamaulipas, donde recientemente fallecieron dos 
bebés por negligencia médica; y la Secretaría de 
Salud en el Estado como en todos los casos 
conocidos, no ha hecho justicia a pesar de que 
existen denuncias penales ante el Ministerio 
Público en los días 30 de septiembre y 7 de octubre 
del presente año. No vamos a entrar más en 
detalles para no entorpecer las investigaciones 
correspondientes, por eso desde esta tribuna hago 
un llamado para que no se vuelva a mencionar este 
tipo y se entienda que el buen juez por su casa 
empieza, y esto es en beneficio de todas y todos 
los tamaulipecos. Es cuanto Diputado Presidente  
 
Presidente: Muy bien, gracias Diputado. En el uso 
de la voz está el Diputado Gerardo Peña Flores. 
 
Diputado Gerardo Peña Flores. Muy buenas 
tardes, con la venia de la Mesa Directiva, 
compañeras y compañeros Legisladores, a todos 

los invitados especiales aquí presentes, 
bienvenidos a la casa de Tamaulipas, igual a los 
amigos de los medios de comunicación. A poco 
más de un mes del inicio de la LXIV Legislatura y 
con la instauración de las Comisiones Legislativas 
Ordinarias, el día de hoy entramos en una nueva 
etapa de la historia del Poder Legislativo de 
Tamaulipas, queremos honrar con nuestro trabajo 
y entrega, a todos, nos une el mismo propósito, el 
bienestar de las familias tamaulipecas y el 
desarrollo de nuestro Estado. Lo hemos expresado 
y lo reiteramos, las puertas de este Congreso están 
abiertas y por supuesto que incluyen las de la 
Presidencia de la Junta de Coordinación Política de 
la LXIV Legislatura, se escuchan y se seguirán 
escuchando todas las voces de los grupos 
parlamentarios y se privilegiarán  el diálogo y el 
acuerdo, siempre hemos trabajado con apego a 
principios como el respeto y nos queda claro que 
en la política se asumen responsabilidades, 
buscaremos la unidad en la diversidad de 
opiniones y el consenso en la visión que tenemos 
cada uno en la realidad de nuestro Estado. Sé que 
con madurez política y compromiso social que 
todos tenemos en esencia, alcanzaremos los 
acuerdos en los dictámenes que impulsen el 
bienestar y el progreso, tenemos un compromiso 
con cada uno de los ciudadanos que nos dieron la 
confianza y el privilegio de representarles, 
hagamos de este privilegio compromiso para que 
Tamaulipas siga avanzando, por decisión de los 
tamaulipecos todos tenemos una responsabilidad 
que cumplir, nuestro trabajo ahora es legislar, 
fiscalizar y gestionar, privilegiando el nivel superior 
de las familias y de los sectores productivos que 
propician el desarrollo en todos los ámbitos de la 
actividad económica, social, cultural y académica 
de nuestro Estado. Fieles al compromiso social que 
todos tenemos y la pluralidad política que nos 
caracteriza, esta Legislatura construirá los 
consensos, logrando los acuerdos fundamentales 
en las coincidencias, enriqueciendo en el debate la 
superación de las diferencias, cuestionando en 
armonía los legítimos intereses de la sociedad. 
Amigos y amigas Legisladores, respetuosamente 
me dirijo a ustedes para exhortarlos a mantener 
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permanentemente contacto con los ciudadanos a 
estar cerca de nuestros representados en cada uno 
de los distritos, pero sobre todo escuchémoslos, 
ellos tienen mucho que decir y nosotros mucho por 
trabajar. El Congreso de Tamaulipas es la casa del 
pueblo y nosotros como Legisladores responsables 
de la casa debemos de recibir, escuchar y atender 
a todos los tamaulipecos; pues nuestro principal 
compromiso es con ellos, debemos entregar 
buenas cuentas al final de nuestro período. 
Legislemos con sensibilidad social, y madurez 
política, vayamos a la esencia de los problemas, 
que nuestra participación en comisiones mejore y 
enriquezca con valor social agregado a toda 
iniciativa, todo decreto y todo acuerdo para 
sentirnos orgullosos y satisfechos de los 
dictámenes que sean aprobados en el Pleno. El 
acuerdo parlamentario será el triunfo de todos y el 
bienestar de Tamaulipas. Muchas gracias, es 
cuanto. 
 
Presidente: Gracias Diputado. La Diputada Leticia, 
en su momento dije que se cerraba el registro de 
oradores, hay un reglamento, hay una ley que 
cumplir y por favor le culmino que haga uso de la 
palabra en la siguiente sesión, el registro de 
oradores está cerrado. 
 
Presidente: Agradezco a los amigos de servicios 
parlamentarios el apoyo que me brindaron para 
llevar esta sesión y todo este mes de octubre, a mis 
compañeras y compañeros Diputados que me 
dieron la oportunidad de estar como Presidente de 
esta Mesa Directiva, les agradezco esa fina 
atención que me dieron.  
 
Presidente: Agotados los puntos del orden del día, 
se clausura la presente sesión siendo las 
diecisiete horas con treinta minutos, 
declarándose válidos los acuerdos tomados y se 
cita a los integrantes de este órgano legislativo, a la 
Sesión Pública Ordinaria que tendrá verificativo el 
día 6 de noviembre del presente año, a partir de 
las 11:00 horas. Muchas gracias. 
 


